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TIHA NEDELJA 
Peti postni nedelji rečemo tudi tiha nedelja. Včasih so na to 

nedeljo po naših cerkvah zakrili Križanega na križih. Gospod 
se je umaknil našim očem. Njegovo trpljenje se je skrilo in 
kristjani so bili poklicani, da nič več z očmi telesa, ampak z 
očmi srca, z očmi vere zrejo Jezusa in njegovo daritev za 
odrešenje človeka, za odrešenje vsakega posameznika. Križe 
so potem odkrili v obredu češčenja križa na veliki petek, ko 
se je ob vzkliku: »Glejte, les križa, na katerem je zveličanje 
sveta viselo,« pred očmi kristjanov spet pokazal razpeti 
Gospod. In ljudstvo je odgovorilo s povabilom: »Pridite, 
molimo.«  

Tiha nedelja nas torej vabi v molčanje, v tišino. Za 
današnjega človeka je to naporno prizadevanje. Tako smo 
navajeni besed, glasbe, nekega zvočnega dogajanja okoli 
sebe, da smo z vsem tem tako prepojeni, da je tišina postala 
moteča. Skoraj je ne prenesemo več. A vendar je »treba 
mnogo tišine, tišine zunaj in znotraj nas, da bi slišali glas.« 
Za pesnika Pavčka glas golobov, mravelj, ljudi, src in njih 
bolečine. Za nas pa tudi in predvsem glas, ki se iz večnosti 
pretaka v čas, glas, ki ne nagovarja ušes, ampak govori 
srcem, da bi ga potem izrekala dejanja in o njem govorile 
besede. Tisti glas, ki ga Bog zapisuje na plošče srca, v 
človekovo notranjost, da bi mu postal blizu, čisto blizu. Da 
ga ne bi iskal povsod okoli sebe, dostikrat povsod tam, kjer 
ga ni, samo da se mu ne bi bilo potrebno v poslušanju tega 
glasu srečati s sabo in začutiti globoko nujo po spreobrnjenju. 

Na tiho nedeljo tudi mi obmolknimo in pustimo, da nas 
nagovarja njegova beseda, da bomo zaslišali njegovo trkanje 
in mu odprli, da bo v svojem vstajenju mogel obuditi tudi 
nas. 

 
      Stanislav Zore, nadškof 



globine obredov in bogoslužja, vse sem 
razumel dobesedno kot strežbo in pomoč.   

Moje odraščanje pa je sovpadalo z 
menjavo župnika. Ob tem se vedno zgodijo 
tudi spremembe. Pri ministrantih so bile te 
velike: prvo ministrantsko srečanje, 
ministrantske molitve, ministrantska himna, 
izleti, druženja po maši, nova bogoslužna 
oblačila, uvedba starejših ministrantov. Vse 
to me pritegnilo.  

Bolj kot vse novosti pa sem se takrat začel 
zavedati veličine svoje službe. Moje 
poslanstvo ni bila le strežba, temveč 
služenje. Služenje, da bogoslužje poteka 
dostojanstveno, da obredi za vse potekajo 
zbrano in slovesno. Tam si, da si na 
razpolago, da si pozoren na potrebe 
duhovnika in potrebe ljudstva.   

Osebno sem se vedno skušal zavedati 
bližine in navzočnosti Jezusa. Vedno sem 
čutil, da se na oltarju nekaj dogaja, nekaj 
pomembnega, nekaj, kar presega naš 
vsakdan. Ob oltarju sem vedno čutil 
hvaležnost in ponižnost.  

Biti ministrant je zame tudi preseglo samo 
okvire služenja pri sv. maši. Pomenilo je 
druženje in prijateljstvo. V dvajsetletni 
karieri ministriranja bi lahko spisal knjigo 
predvsem veselih in zabavnih prigod. Kar je 
še pomembnejše: z vsakim, s katerim sem 
delil to službo, se danes srečam z 
nasmehom.  

Ko gledam današnje ministrante v naši 
župniji, bi bilo krivično reči, da sem 
ponosen na njih, saj nisem za to nič 
zaslužen. Bog je tisti, ki kliče. Kliče po nas 
in po ljudeh, ki nam jih pošilja 
naproti. Lahko pa rečem, da sem resnično 
vesel in hvaležen, da se ta tradicija 
nadgrajuje in dela našo Cerkev tako 
apostolsko živo.   

Naj bo ta moj prispevek tudi spodbuda k 
molitvi za fante, ki so pred oltarjem, saj so 
eden močnejših stebrov naše župnije.  

   Rok Pirnat  
P. S.: »Dejmo se naslednje leto ministranti 

veterani zbrat, da nas bo več kot ta 
mladih.«  

○ Evelin Debeljak, Češenik 

○ Zoja Grčar, Dob 

○ Jakob Rovtar, Dob 

○ William Baloh, Podgorje 

MINISTRANT ZA VEDNO  

Začelo se je takole: prvi mesec po 
sv. obhajilu sem s sestro stopil do 
takratnega župnika. Ker je bilo mene 
preveč strah, da bi ga vprašal, je govorila 
sestra: »Tale fant bi ministriral, ali lahko 
pride k ministrantom?« S svojim globokim 
glasom je odgovoril: »Seveda, naslednjič 
kar pridi v zakristijo15 minut pred mašo.«  

Nisem vedel, da bom s tem začel eno 
najlepših poglavij svojega življenja.  

In tako se je zgodilo, brez kakšnih 
posebnih uvajanj: »Pozvoni in pojdi prvi.« 
Ko si star sedem let, ti ni čisto nič 
jasno, kaj moraš storiti. Še z jasnimi 
navodili in vajo bi dvomil o vsaki narejeni 
potezi. Da ne govorim o tremi in občutku, 
ko prvi stopiš iz zakristije in misliš, da prav 
vsi gledajo samo tebe.  

No, pa je nekako šlo. Po vseh pohvalah in 
spodbudah ob prvem ministriranju so se vsi 
občutki treme in nelagodja prelili v ponos. 
Od takrat sem rad hodil k sv. maši in rad 
sem ministriral. Občutku ponosa so se 
pridružili še dolžnost, odgovornost in 
zvestoba. Kot otrok pa še nisem razumel 

 Božji otroki so postali: 

○ Rori Arzenšek, Krtina  
○ Tim Slapar, Gorjuša 
○ Nik Kotnik, Dob 

ŽUPNIJSKA POSTNA AKCIJA:  
prijazno pozdravljanje  



○ Evelin Debeljak, Češenik 

○ Zoja Grčar, Dob 

○ Jakob Rovtar, Dob 

○ William Baloh, Podgorje 

PRAZNOVANJE GOSPODOVEGA TRPLJENJA IN VSTAJENJA  
V NAŠI ŽUPNIJI 

 
 
Veliki torek (31. 3.) 
Dopoldne bo obhajanje ostarelih in bolnih pred veliko nočjo. 
 
Veliki četrtek (2. 4.) 
Ob 9h bo krizmena maša v ljubljanski stolnici. 
Ob 19h bo sveta maša ob spominu zadnje večerje, med katero sta bila postavljena 
zakramente svete evharistije in svetega reda ter udejanjena zapoved ljubezni. 
Po »slavi« bodo utihnile orgle in zvonovi. 
Po sveti maši bodo prostovoljke Karitas vodile molitev rožnega venca ob Jezusu v ječi. 
Povabljeni, da se zadržite v cerkvi. 
 
Veliki petek (3. 4.) 
Ta dan je strogi post. 
Ob 15h, v času Jezusove smrti, se bomo zbrali in molili pri križih. 
To je edini dan v letu, ko ni svete maše, pač pa potekajo obredi velikega petka, ki se bodo 
začeli ob 19h. Obredi imajo štiri dele: bogoslužje Božje besede, češčenje križa, obhajilo in 
prenos v Božji grob. 
Po obredih nas mladinci vabijo, da ostanemo in z njimi molimo ob Božjem grobu. 
 
Velika sobota (4. 4.) 
Ob 630 bo blagoslov ognja in vode, nato pa bomo izpostavili Najsvetejše v celodnevno 
češčenje. Vabljeni po razporedu: 
7h: Dob     13h: Češenik, Turnše 
8h: Krtina     14h: Podrečje, Zaboršt 
9h: Škocjan     15h: Rača, Račni Vrh 
10h: Sveta Trojica, Žeje   16h: Brezje, Prevalja 
11h: Laze, Gorjuša, Brezovica  17h: Dob, Zalog, Kokošnje 
12h: Dob    
 
Čez dan bodo tudi blagoslovi velikonočnih jedil: 
9h: Podrečje     13h: Škocjan 
930: Turnše     1330: Laze (pri križu) 
10h: Dob     14h: Dob 
1030: Kokošnje (pri kapelici)  1430: Rača (pri kapelici) 
11h: Krtina     15h: Sveta Trojica 
      16h: Dob 
 
Ob 20h se bo začela slovesna vigilija (čujenje) Gospodovega vstajenja. S seboj prinesite 
sveče (lahko jih dobite tudi v cerkvi). Začne se z blagoslovom velikonočnega ognja, s 
katerim prižgemo velikonočno svečo, ki predstavlja vstalega Kristusa. Ta razsvetli temno 
cerkev in osmisli tudi naša življenja. Po hvalnici velikonočni sveči bomo prisluhnili 
zgodovini odrešenja, ki je zapisana v Svetem pismu. Pri slavi se bodo zopet razvezali 
zvonovi in orgle. Slovesen vzklik »aleluja« bo naznanil vstajenje Božjega Sina. Ob krstnem 
bogoslužju bomo zopet obnovili zvestobo Bogu, s katerim se bomo v sveti evharistiji znova 
srečali. 
Velika noč (5. 4.) 
Jutranja sveta maša bo ob 6h in bo združena z vstajenjsko procesijo. Prosim nosače 
župnijskega bandera in neba za sodelovanje.  Poskrbimo za red, zbranost in molitveno 



○ Evelin Debeljak, Češenik 

○ Zoja Grčar, Dob 

○ Jakob Rovtar, Dob 

○ William Baloh, Podgorje 

vzdušje med procesijo. 
Druga sveta maša bo ob 10h. Pri obeh bo ob koncu svete maše darovanje za cerkev. 
 
Velikonočni ponedeljek (6. 4.) 
7h: Sveta maša v Škocjanu z blagoslovom pokopališča. 
8h: Sveta maša na Krtini z blagoslovom pokopališča. 
915: Sveta maša na Sveti Trojici z blagoslovom pokopališča. 
1030: Sveta maša v Dobu z blagoslovom pokopališča. 
Velika noč je razlog našega veselja, ker smo zapisani življenju tudi po smrti. Prav je, da se 
tega poveselimo tudi z našimi rajnimi, s katerimi se nekoč spet srečamo, in za njih molimo. 
Vso osmino praznujemo velikonočni praznik, ki ga bomo zaključili na belo nedeljo, nedeljo 
Božjega usmiljenja. 
 
Doživeto velikonočno tridnevje ter veselje, da je prav vsak izmed nas odrešen in ljubljen, 
vam vsem želi župnik Jure. 
Jutranja sveta maša bo ob 6h in bo združena z vstajenjsko procesijo. Prosim nosače 
župnijskega bandera in neba za sodelovanje.  Poskrbimo za red, zbranost in molitveno 
vzdušje med procesijo. 
Druga sveta maša bo ob 10h. Pri obeh bo ob koncu svete maše darovanje za cerkev. 
 
Velikonočni ponedeljek (6. 4.) 
7h: Sveta maša v Škocjanu z blagoslovom pokopališča. 
8h: Sveta maša na Krtini z blagoslovom pokopališča. 
915: Sveta maša na Sveti Trojici z blagoslovom pokopališča. 
1030: Sveta maša v Dobu z blagoslovom pokopališča. 
Velika noč je razlog našega veselja, ker smo zapisani življenju tudi po smrti. Prav je, da se 
tega poveselimo tudi z našimi rajnimi, s katerimi se nekoč spet srečamo, in za njih molimo. 
Vso osmino praznujemo velikonočni praznik, ki ga bomo zaključili na belo nedeljo, nedeljo 
Božjega usmiljenja. 
 
Doživeto velikonočno tridnevje ter veselje, da je prav vsak izmed nas odrešen in ljubljen, 
vam vsem želi župnik Jure. 

Oddane svete maše:  
+ Terezija Logar: družina Jerman, Brezje 
(2 x), družina Drnovšek, Škocjan (2 x); 
+ Vida Rožič: Kovačevi iz Krašnje (3 x), 
Mihovi iz Krašnje, Razpotnikovi iz Briš, 
družina Žabnikar, družina Kocjan, 
družina Šircelj, sestra in bratje (4 x), 
nečaka in nečakinje (2 x), Lavričevi iz 
Domžal, bratranec Matija, Magda Stražar, 
Andreja Stražar, Marija Cerar z družino, 
Glasovi, Gregorjevi prijatelji iz Krašnje, 
Helena Majhenič z družino, družina 
Grošelj (2 x), bratranec Miro, sestrična 
Irena Dimc, svaki Jakob, Tone, Marko in 
Jože (4 x), Urša, teta Ančka, sestrične iz 

Krtine (3 x);  
+ Janez Golob: družina Tikvič; 
+ Marjan Cerar: nečakinja Renata (2 x);  
+ Marija Jarc: Hasnija in Ismet Krupić; 
+ Franc Rožič: nečakinja Tončka z 
družino (3 x); 
++ Vinko Rožič: nečakinja Tončka z 
družino; 
++ Janko Cerar: Bunčkovi (4 x), hčerki 
Vesna in Mojca (4 x), Vrhovčevi z Vira, 
sestra Ančka (2 x), brat Stanko (2 x), brat 
Peter (2 x), Štefka in France, sestrični 
Ladi in Marinka, DPZ Moravče. 
 
 



16. 3. Hilarij Oglejski, 
škof 

18h ++ Marija in Štefan Horvat 
+ Antonija Miš 

19h roditeljski sestanek za 
starše 

17. 3. Patrik, škof 18h ++ Pirc in Resnik 17h katehumenat 

18. 3. Ciril 
Jeruzalemski, 
škof 

17h 
18h 

Kr: + Franc Kovač 
++ Stare, 
+ Peter Janez Cerar, 7. dan 

19h izredni delivci obhajila 

19. 3. 
ČET 

Jožef, Jezusov 
rednik 

8h 
18h 

+ Joži Rokavec 
+ Tone Humar, duhovnik 
+ Marjan Cerar, 7. dan 
  

10h dekanijsko romanje na 
Vir 
19h: predavanje ob razstavi o 
beguncih 

20. 3. Klavdija, 
mučenka, post 

18h ++ starši Drenik, obl. križev pot: ŽPS 

21. 3. 
SOB 

Serapion, škof 8h 
  
18h 

Šk:++ Žavbi in David 
Šmidovnik 
+ Marko Berdnik 
+ Janko Auman, obl. 
++ Ciril in Ivanka Cerar 

20h postno slavljenje s 
skupino Zoe 

22. 3. 
NED 

5. postna 
nedelja 
tiha nedelja 

630 
8h 
10h 

za žive in pokojne župljane 
+ Marija Habjan, v zahvalo 
+ Tomaž Štempelj, obl. 

15h križev pot – Sveta Trojica 
16h: duh. obnova za starejše 
ministrante 

23. 3. Rebeka Ar-
Rayes, redovn. 

18h + Rozalija Zeljo, obl. pomoč za Ukrajino 

24. 3. Katarina 
Švedska, redov. 

8h za duše v vicah 17h katehumenat 

25. 3. 
SRE 

Gospodovo 
oznanjenje 

17h 
18h 

Kr: ++ Kovač in Luka Rihtar 
++ Marija in Janez Svetlin 
++ Janez in Marija Majdič 

blagoslov žena 

26. 3. Evgenija, 
mučenka 

18h ++ Grandovec 17h slavljenje 
1830 bralni krožek 

27. 3. Peregrin, 
redovnik 

18h + Jakob Kavka, obl. dekanijsko spovedovanje 

28. 3. 
SOB 

Milada, devica 8h 
  
  
18h 

++ Angela, Johana in Lucija 
Svetlin, obl., ++ Ivana in Ivan 
Merkužič, obl. 
++ Stanislav in Vida Maselj 

19h spovedovanje mladih 

29. 3. 
NED 

6. postna 
nedelja 
cvetna nedelja 

630 
8h 
  
10h 

za žive in pokojne župljane 
++ Slapar, po namenu 
daroval. 
+ Anton Markelj, duh., 30. 
dan 

615—11h spoved, p. Miran 
Žvanut 
pomoč – Madagaskar 
14h križev pot in Škofjeloški 
pasijon 

30. 4. veliki 
ponedeljek 

18h ++ Tkalec in Žargi spovedovanje otrok 

31. 4. veliki torek 18h + Frančišek Zajc 17h spovedovanje 

1. 4. velika sreda 18h + Maksimilijan Kovač 17h spovedovanje 

2. 4. veliki četrtek 19h za nove duhovne poklice 930 krizmena maša 

3. 4. veliki petek 19h obredi velikega petka 15h obred pri križih 

4. 4. 
SOB 

velika sobota 20h za svetost duhovnikov blagoslov jedil 
velikonočna vigilija 

5. 4. 
NED 

VELIKA NOČ 
  

6h 
10h 

v zahvalo in za zdravje 
za žive in pokojne župljane 

vstajenjska procesija 
darovanje za Cerkev 

Sveta maša je vedno darovana po prvem namenu in tudi duhovnik, ki mašuje, vzame zgolj en mašni 
dar, čeprav bomo molili tudi po ostalih namenih. Preostali nameni bodo oddani skupaj z mašnim 
darom drugim duhovnikom.  



KRŠČEVANJE 
V aprilu bo krščevanje v nedeljo, 12. 4. 
Priprava bo v četrtek, 9. 4., ob 1830. 
Otroka pridite vpisat že prej. 
○ Krščevanje v maju: 3. 5. 
○ Krščevanje v juniju: 7. 6. 
○ Krščevanje v juliju: 5. 7. 
 

BOTRSTVO 
Vsak, ki prihaja po potrdilo o 
sposobnosti za botra, mora poleg 
rednega in praktičnega krščanskega 
življenja zadostiti trem kriterijem: 
○ prejem zakramentov uvajanja, 
○ urejeno zakonsko, predzakonsko ali 

samsko življenje, 
○ dopolnjenih 16 let starosti. 
 

SVETI ZAKON 
Prav in lepo je, če par svojo zvezo pred 
Bogom potrdi in ovenča z blagoslovom. 
Zakrament svetega zakona se lahko 
sklene v župnijski ali podružnični 
cerkvi. Bodite dovolj zgodnji, da se 
uskladite z župnikom. S seboj morate 
imeti: 
○ krstni in samski list (če niste bili 

krščeni v naši župniji), 
○ potrdilo o pripravi na zakon. 
 
 

MINISTRANTI 
○ Mlajši ministranti prihajajo po 

tedenskem razporedu. Skupno 
srečanje bo v petek, 27. 3., ob 17h. 

○ Starejši ministranti imajo duhovno 
obnovo v nedeljo, 22. 3., ob 16h. 

Vaje v velikem tednu: 
○ veliki četrtek, 2. 4., ob 1745; 
○ veliki petek, 3. 4., ob 1730; 
○ velika sobota, 4. 4., ob 18h; 
○ velika noč, 5. 4., ob 530. 
 

POMOČ MADAGSKARJU 
Naši študentki Iza in Tanja bosta na 
cvetno nedeljo predstavili svoj poletni 
misijon in zbirali sredstva za 
Madagaskar. 

ČIŠČENJE V SOBOTO 

○ 21. 3.: Studenec  

○ 28. 3.: , Sveta Trojica  

○ 02. 4.: Škocjan  

 

SODELOVANJE V  
NEDELJO OB 10h 

○ 22. 3.: 3. razred 
 

UKRAJINA 

V torek, 23. 3., bo znova peljal 
humanitarni konvoj v Ukrajino. Tokrat 
bomo zbirali za Odeso: pralni prašek, 
sredstva za pomivanje posode, ovsene 
kosmiče, olje, testenine, sladkor, riž in 
moko. Hvala. 
 

RODITELJSKI SESTANEK 

V ponedeljek, 16. 3., bo ob 19h roditeljski 
sestanek za starše veroučencev. 
 

POSTNO SLAVLJENJE 

V soboto, 21. 3., bo za vse mladinske in 
študentske skupine postno slavljenje pred 
Najsvetejšim s skupino Zoe. Vabljeni vsi. 
 

BLAGOSLOV MOŽ IN FANTOV 
V četrtek, 19. 3., na praznik sv. Jožefa, 
bomo pri obeh svetih mašah blagoslovili 
može in fante. 
 

BLAGOSLOV ŽEN IN DEKLET 
V sredo, 25. 3., na praznik Gospodo-vega 
oznanjenja, bomo pri obeh svetih mašah 
blagoslovili žene in dekleta. 
 

POSTNO ROMANJE 
Na cvetno nedeljo bomo ob 14h odšli na 
postno romanje v Škofjo Loko, kjer bomo 
molili križev pot in si ogledali Škofjeloški 
pasijon. 
 

BRALNI KROŽEK 
V četrtek, 26. 3., bomo prebirali roman 
pisateljice Vivece Sten »Skrito v snegu«. 
Dobimo se po sveti maši v župnišču. 
 

ORATORIJ 
Datum: 25. 6. - 1. 7. 



SKAVTSKO ZIMOVANJE 
 V KRIŽAH  

Vse se je začelo, ko smo se v petek zjutraj 
dobili na železniški postaji in se potem z 
vlakom odpeljali v Ljubljano. Od tam smo 
pot nadaljevali z avtobusom do cerkve 
svetega Križa v Križah. Tam so nas 
pričakali voditelji. Povedali so nam, da 
bomo Azteki. Razpakirali smo se ter vzeli 
svoje nože in stvari iz kovčka za umetnost. 
Vsako pleme je okrasilo svojo sulico. Za 
kosilo je bila mehiška obara s fižolom. Nato 
pa smo se odpravili na igrišče. Bili smo že 
lačni, zato smo zakurili ogenj ter pekli 
burite.  

Drugi dan se je začel obupno – z jutranjo 
telovadbo. Po koncu trpljenja smo imeli 
zajtrk, nato pa smo se odpravili na Kriško 
goro. Pohoda raje ne bom opisoval, saj je 
bil zelo zahteven, a se je na koncu vse 
izplačalo, ko smo se dotaknili snega in 

videli krasen razgled. Nato pa je Rok 
iznašel zelo zanimiv način za spuščanje, in 
sicer po bundi.  

Ko smo končno prišli nazaj, smo imeli 
kosilo. Po kosilu so nekateri zaspali, drugi 
pa smo šli na igrišče in zmagali v 
nogometu. Sledila je slavnostna večerja s 
takosi in tiramisujem. Še dolgo v noč smo 
imeli zabavni večer z imenom Moj Aztek/
Aztekinja zmore.  

V nedeljo smo spet začeli z jutranjo 

telovadbo:(. Nato smo imeli zajtrk in se 
pripravili na odhod. Še za nekaj časa smo 
odšli na igrišče, nato pa je bil čas za kosilo. 
Imeli smo še zaključni kvadrat, nato pa so 
nam dali ščipalke za spomin.  

    Peter Svetlin 

VABILO NA RAZSTAVO  
IN PREDAVANJE 

Vabimo vas na razstavo arhivskih 
fotografij o življenju in delu slovenskih 
beguncev v Avstriji po letu 1945, ki jo je 
pripravila Rafaelova družba, središče 
Slovencev v zamejstvu in po svetu.  

Razstava bo gostovala v prostorih 
župnijskega pastoralnega centra od 8. 3. do 
5. 4. 2026. Še posebej toplo vas vabimo v 
četrtek, 19. 3., ob 20h na predavanje dr. 
Helene Jaklitsch, ki bo spregovorila o 
povojnih dogodkih ter predstavila življenje 
in delo slovenskih beguncev.  

V času predavanja bo na razpolago tudi 
fotografska monografija Rojstvo novih 
domovin, ki preko obširne zgodovinske 
študije in arhivskih fotografij spregovori o 
tem zamolčanem obdobju slovenske 
zgodovine. 

 V večnost so odšli: 

+ Janez Golob, Podrečje 

+ Vida Rožič, Dob 

+ Marjan Cerar, Dob 

+ Peter Janko Cerar, Rača 

Darovi za fasado župnišča in kiosk:  
100 € (družina Drolka, Ljubljanska 17), 
100 € (neimenovani). 
Darovi: 200 € (krščenci: Barbara, Katja, 
Rok in Uroš ob smrti + Vide Rožič), 200 € 
(sestra in bratje za Cerkev ob smrti + Vide 
Rožič), 50 € (nečakinja Petra za Karitas ob 
smrti + Vide Rožič), 80 € (nečaka in 
nečakinje za Cerkev ob smrti + Vide 
Rožič), 100 €  (družina Grošelj za Cerkev 
ob smrti + Vide Rožič) 
Darovi ob čiščenju: Podrečje 150 €, 
Prevalje 80 € in Rača 40 €.  



Izdala Župnija Dob, Trg svetega Martina 1, 1233 Dob, odgovarja Jure Ferlež, župnik, telefon: 051/365-761, tisk: Salve d.o.o.  
TRR: SI56 2900 0005 0186 008,                                                       TRR Karitas: SI56 2900 0005 3640 081 

spominja na bolečino in bridkost velikega 
petka. 
V ljudskem izročilu so rekli, da hren 
predstavlja žeblje ali trnje, s katerimi je bil 
Kristus mučen. Prav zato je vedno postavljen 
ob šunko – kakor opomin, da veselje velike 
noči nikoli ne more pozabiti poti križa. 
Hkrati pa hren tudi prebudi telo. Po dolgi 
zimi in skromni postni hrani je bil močan, 
zdravilen in je pomagal pri prebavi težjih 
prazničnih jedi. 
 
POTICA – KROG VESELJA IN 
SKUPNOSTI 
Potica je kraljica slovenskih praznikov. Njena 
spiralna oblika mnoge spominja na krog 
življenja in polnosti, ki ga Bog podarja 
človeku. 
Najbolj značilna je orehova potica. Orehi so 
bili včasih dragoceni in niso bili vsakdanja 
hrana. Prav zato je potica govorila o 
prazniku, o posebnem dnevu, ki presega 
vsakdan. 
Ko se potica razreže, se pokaže njena lepa 
notranja struktura – kot simbol skrite lepote 
življenja. Navzven je morda preprosta, 
znotraj pa nosi bogastvo. Podobno je tudi z 
vero: pogosto je skrita, a v sebi nosi globoko 
sladkost. 
 
KRUH – BLAGOSLOV ZEMLJE IN DELA 
Kruh na velikonočni mizi predstavlja Božji 
blagoslov nad človeškim delom. Zrasel je iz 
zemlje, ki jo je Bog ustvaril, in iz dela 
človekovih rok. 
V krščanski simboliki kruh vedno spominja 
tudi na evharistijo – na Kristusa, ki pravi: 
»Jaz sem kruh življenja.« Velikonočni kruh 
tako povezuje vsakdanjo hrano z največjo 
skrivnostjo vere. 
Na podeželju je bil kruh tudi izraz 
hvaležnosti za novo letino in upanja, da bo 
Bog varoval polja, živino in družino. 
 
Ko družina na velikonočno jutro sede k mizi, 
pravzaprav praznuje isto skrivnost kot pri 
oltarju: da je življenje močnejše od smrti in 
da Bog ostaja z nami v najbolj preprostih 
stvareh. 

ZA POGLOBITEV  
 
Simbolika velikonočnih jedil 
 
ŠUNKA – ZMAGA ŽIVLJENJA 
Velikonočna šunka je srce praznične mize. 
Po štiridesetih dneh posta, ko je bilo meso 
redko ali ga sploh ni bilo, šunka pomeni 
vrnitev obilja in veselja. Na velikonočno 
jutro sporoča, da se je čas odpovedi končal – 
življenje je zmagalo. 
V krščanski simboliki meso govori o 
resničnosti učlovečenja. Bog ni ostal daleč, 
temveč je sprejel naše telo in naš svet. Zato 
ni presenetljivo, da se praznik vstajenja 
praznuje tudi s šunko, ki je del umorjene 
živali, vendar ima sedaj nov – vstajenjski 
značaj. Tudi po smrti prinaša svojo vrednost 
in uporabnost. 
Praktično pa je bila šunka v kmečkih 
domovih tudi znak gospodarnosti in 
preživetja. Prašiča so zaklali pozimi, meso 
pa solili in dimili, da je zdržalo do pomladi. 
Velika noč je bila prvi veliki praznik, ko se 
je to meso spet slavnostno postavilo na 
mizo. 
 
PIRHI – JAJCA NOVEGA ŽIVLJENJA 
Jajce je eden najstarejših simbolov življenja 
na svetu. V krščanski tradiciji predstavlja 
Kristusov grob, iz katerega izbruhne novo 
življenje. Tako kot se iz na videz mrtve 
lupine rodi življenje, tako je tudi Kristus 
vstal iz zaprtega groba. 
Rdeča barva pirhov pogosto spominja na 
Kristusovo kri in daritev, hkrati pa je barva 
veselja in praznika. Po Sloveniji poznamo 
različne tehnike: belokranjske pisanice, 
prekmurske »remenke«, praskanke in 
številne druge. 
Pirh pa ni le simbol. Je tudi znamenje 
skupnosti. Ko si ljudje podarjajo pirhe ali jih 
skupaj tolčejo, pravzaprav praznujejo 
življenje, ki je močnejše od smrti. 
 
HREN – OSTROST TRPLJENJA 
Hren na velikonočni mizi predstavlja grenak 
spomin na Kristusovo trpljenje. Njegova 
ostrina, ki človeku stopi v nos in oči, 


